

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 199 (9360). Год издания 41-й.

ПЯТНИЦА, 8 ОКТЯБРЯ 1971 ГОДА

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

Хорошее настроение

В СЕНТЯБРЕ у свердловского цеха футерованных труб Старотрубного завода Александра Порошина родился сын. Можно не говорить, каким счастливым чувствовал себя молодой отец. Он шел в цех, к товарищам по труду, чтобы поделиться радостью. А там ждал его сюрприз: «Молнией» коллектив поздравлял Александра Порошина с рождением сына. У молодого рабочего запела душа: вместе с ним появились нового советского гражданина радовались все его друзья и товарищи. В тот день Александр Порошин почти в полтора раза перевыполнил норму.

Хорошее настроение... Как оно отражается на производстве, на отношении людей к работе! Двух ответов на этот вопрос быть не может. Однако внимание к человеку, создающее хорошее настроение, нередко не учитывают мастера, бригадиры, руководители предприятий. Социологи подсчитали, что рабочий с испорченным настроением снижает производительность на 7—16 процентов. Следовательно, в наши дни, когда культура производства и рабочего человека неизмеримо возросла, такие качества, как общительность, спокойный тон разговора, уважительное отношение к каждому, должны всемерно способствовать созданию в коллективах атмосферы, создающей все условия для полной отдачи сил и творчества трудящегося.

На динасовом заводе партбюро и завком профсоюза внимательно следят за тем, чтобы гласными были ежедневные итоги труда. Нередко появляются у проходной поздравления целым коллективом и отдельным рабочим, добившимся высоких показателей в выполнении плана первого года пятилетки. Уже у порога завода человека здесь «заряжают» хорошим настроением, неназойливо ставя в пример передовиков и приглашая следовать этому примеру.

На большинстве предприятий сейчас используются разнообразные формы воспитательной работы. Бригадиры, мастера, партгруппы, профорганы стремятся учитывать все факторы, влияющие на повышение производительности труда. Но ведь нередки случаи и прямо противоположные, когда некоторых командиров производства, пренебрежительное отношение к рабочему, его просьбе, интересам отрицательно влияют на обстановку в коллективе.

В третьем цехе Новотрубного завода давно мастером работает С. К. Тимошенко. При всех его положительных качествах как организатора производства бросается в глаза грубость, которая нередко проявляется по отношению к рабочим. Поднимает ли это авторитет мастера, создает ли в бригаде обстановку творческой, слаженной работы, когда труд — в радость! Нет, конечно. И коммунисты указали на это мастеру. Ведь если материальный ущерб от грубости можно подсчитать, то чем измерить ущерб моральный, когда труд становится бременем, когда не хочется идти в цех, на строительную площадку, в контору!

Мастер трубоволоочильного цеха Старотрубного завода В. С. Соколов на днях заявил, что интересов своих рабочих не знает, что до них нет ему дела. Такое пренебрежение руководителя не создаст в коллективе хорошей обстановки.

В Отчетном докладе ЦК КПСС XXIV партийному съезду Л. И. Брежнев говорил, что без высокого уровня культуры, образования, общественной сознательности, внутренней зрелости людей коммунизм невозможен, как невозможен он и без соответствующей материально-технической базы. Следовательно, партийные и профсоюзные организации должны создавать такую моральную атмосферу на предприятиях, которая способствовала бы утверждению уважительного и заботливого отношения к человеку, требовательности к себе и к другим, духа настоящего товарищества. И тогда хорошее настроение рабочего, как один из факторов повышения производительности труда, будет эффективно способствовать успешному выполнению намеченных планов.

СПАСИБО, ПЕРВОУРАЛЬЦЫ!

Городской комитет Коммунистической партии Советского Союза и исполнительный комитет городского Совета депутатов трудящихся, одобряя ценную инициативу трудящихся города по оказанию помощи совхозам в заготовке кормов и в уборке урожая в прошлые годы, обратились и нынче к первоуральцам, с просьбой оказать помощь сельским труженикам в самый разгар уборочных работ.

Труженики промышленных предприятий, служащие и учащиеся школ дружно откликнулись на наш при-

зыв. В субботние, воскресные дни и другое нерабочее время они заготовили 600 тонн сена, заложили около 1000 тонн силоса, убрали картофель с площадью 315 гектаров, турнепс — с 200 гектаров и овощи — с 50 гектаров, заготовили солому с 1250 гектаров.

Первоуральский горком КПСС и исполком горсовета сердечно благодарят всех, кто оказал помощь совхозам в заготовке кормов и уборке урожая.

Горком КПСС. Горисполком.

НА ПРЕДОКТАБРСКОЙ ВАХТЕ РАБОЧЕЕ СЛОВО — КРЕПКОЕ

Бригада трубоэлектросварочного цеха, которой руководит В. А. Галицкий, одна из первых поддержала коллег из коллектива Т. П. Дорофеева, взяв обязательство выполнить задания новой пятилетки за четыре с половиной года.

Слово рабочие держат. Бригадир, подручные Ю. И. Перетрухин и Е. И. Орлов, сварщик ленты В. А. Малахов экономят каждую минуту. За счет четкой организации труда сокращают внутрисменные простои.

Итог этой работы — за полугодие трубоэлектросварщики вышли победителями во всесоюзном соревновании. За девять месяцев выдали 515 тысяч метров труб сверх плана.

Их успеху во многом способствуют вспомогательные заводские службы, та же монтажно-наладочная группа участка эксплуатации цеха контрольно-измерительных приборов и автоматики.

Как о классном специалисте и хорошем организаторе отзываются трубоэлектросварщики о ее бригадире В. Ф. Гасилове.

Владимир Федорович за семь лет работы изучил в совершенстве все схемы контрольно-измерительных приборов и автоматические устройства в основных цехах. Сейчас сам передает опыт молодым электрослесарям. Его фамилия не раз в этом году была на цеховой и заводской Доске передовиков социалистического соревнования.

НА СНИМКАХ: бригадир цеха контрольно-измерительных приборов и автоматики В. Ф. Гасилов; бригада В. А. Галицкий из трубосварочного цеха Старотрубного завода.

Фото А. ЗИЯДИНОВА.



ФОТОРЕПОРТАЖ

СЛЕНТЫ ТЕЛТАЙПА

МИТИНГ В ХАЙФОНЕ

ХАЙФОН. (ТАСС). 6 октября в Хайфоне состоялся митинг в честь советской партийно-правительственной делегации во главе с членом Политбюро ЦК КПСС, Председателем Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорным.

На митинге присутствовал член политбюро ЦК ЦПВ премьер-министр ДРВ Фам Ван Донг.

С речью к собравшимся обратился первый секретарь городского комитета Партии трудящихся Вьетнама Чан Киен, высказавший горячую благодарность КПСС, правительству и народу Советского Союза за постоянную помощь вьетнамскому народу в его борьбе против агрессии США, в строительстве социализма. Затем выступил товарищ Н. В. Подгорный. Его речь была выслушана с большим вниманием и неоднократно прерывалась аплодисментами.

В память об этой встрече советская партийно-правительственная делегация передала трудящимся Хайфона скульптуру великого поборника дружбы народов — Владимира Ильича Ленина.

Митинг вновь подтвердил нерушимое братство и сплоченность народов двух стран.

СМОЛА УКРАШАЕТ ЗДАНИЯ

Бетонные элементы с необычной отделкой для крупнопанельных зданий начали выпускать на Ярославском домостроительном комбинате.

В процессе формовки их лицевая сторона покрывается фурановой смолой, которую получают из отходов переработки хлопка. Она делает поверхность изделия гладкой и красивой. Расцветка покрытия в зависимости от тепловой обработки может быть различной: светло-желтой, коричневой, серой. Такие элементы становятся более долговечными, обладают высокой водостойкостью, не требуют дополнительной обработки.

Коллектив комбината намерен выпускать широкий ассортимент изделий, обработанных фурановой смолой. Это бетонные плиты для отделки цоколей первых этажей зданий, ограждения балконов, плиты для полов лестничных площадок, лестничных маршей.

(Корр. ТАСС)

ТАК РЕШИЛИ МАШИНОСТРОИТЕЛИ

Машиностроители Новоуткинского завода «Искра» несут трудовую предоктябрьскую вахту. Расчет взят на повышение производительности — она за десять месяцев поднимется над уровнем прошлого года на пять процентов. С этой целью широко распространяется почин бригады слесарей четвертого цеха, которую возглавляет А. Н. Плотников, — полнее использовать резервы на каждом рабочем месте. Даст отдачу и поддержка со всех цехов инициативы химиков и новотрубни-

ков — по их примеру бригады берут коллективную ответственность за состояние трудовой дисциплины.

В результате широко развернувшегося соревнования октябрьский план по выпуску товарной продукции решено выполнить не менее чем на 102 процента. Десятимесячное задание по реализации изделий будет перекрыто на 60 тысяч рублей.

К 7 ноября намечено завершить годовое обязательство по экономической эффективности от внедрения рационализаторских предложений — в заводскую копилку поступит 190 тысяч рублей.

Новоуткинцы стремятся без задержки выполнять заказы для сельского хозяйства. К 20 октября они соберут 100 комплектов катков для тракторов, к 7 ноября изготовят 500 звездочек к силосоуборочному комбайну КС-2,6. В подшефном совхозе «Уткинский» коллектив сдаст к 10 октября в эксплуатацию коровник и механизированную уборку двух скотных дворов.

Большое внимание обращается на качество сооружения зданий. Так, в сеп-

ПРИБЛИЖАЯ НОВОСЕЛЬЯ

Коллектив коммунистического труда четвертого управления треста Уралтяжтрубстрой сдал в третьем квартале 15880 квадратных метров полезной жилой площади, то есть больше плана на 5180 квадратных метров. Успех строителям сопутствует потому, что они применяют прогрессивные приемы, механизуют трудоемкие операции, внедряют научную организацию труда.

Октябрь — месяц предпраздничный. И строители ускоряют темпы, чтобы 7 ноября многие первоуральцы встретили в новых благоустроенных квартирах.

САМОТЕКУ НЕ ДОЛЖНО БЫТЬ МЕСТА

ПРОШЛО уже более месяца с начала важнейшей политической кампании по распространению периодической печати на 1972 год. Подводя первые итоги, можно сделать вывод, что многие партийные организации и общественные распространители печати — на ТЭЦ, Билимбаевском экспериментальном заводе строительных деталей и конструкций, ряде других предприятий — делают все от них зависящее, чтобы газеты и журналы были в каждом доме, в каждой семье. Они проводят разьяснительную и организаторскую работу, внимательно изучают потребности и запросы читателей, помогают коммунистам в выборе наиболее необходимых партийных изданий.

Но не так обстоят дела в партийных организациях фабрики бытового обслуживания, узла связи, Новоуткинского совхоза. На 30 сентября с этих предприятий не поступило никаких документов в «Союзпечать».

Городской комитет партии, проанализировав работу партийных организаций по распространению периодической печати, установил, что в этих первичных организациях ответственная и важная политическая кампания пущена на самотек. Секретари партбюро А. П. Ко-

ротченко, А. Ф. Чашина, Н. И. Сергеев подготовку к подписной кампании не обсудили на партийных собраниях, не определили задачи общественных распространителей, не привлекли к работе мастеров, бригадиров. А на фабрике бытового обслуживания общественного распространителя печати В. А. Смагину отпустили в отпуск.

Подобное положение и в партийных организациях железнодорожного узла Кузино. Здесь распространение печати вот уже который год пущено на самотек. Не случайно и в минувшем, и в нынешнем году по количеству выписываемых на тысячу жителей газет и журналов Кузино занимает последнее место в городе. По состоянию на 30 сентября здесь выписано 11 экземпляров «Правды», 8 — «Советской России», один — «Экономической газеты», шесть — партийных журналов. Коммунисты узла не читают и городскую газету. На нее оформили подписку пока только 11 человек. Не охвачены подпиской на партийные издания даже секретари первичных организаций, начальники служб и отделов. Так, начальник депо Б. Г. Грачев выписал только городскую газету, помощник начальника депо по кадрам И. Т. Яговец — газету «Известия», главный

бухгалтер Ф. А. Широкалов — журнал «Пионер», бывший секретарь парткома, ныне начальник дистанции связи И. И. Шавров — журнал «Юный техник», а главный инженер Ю. Н. Пьянков не выписал ничего.

Список коммунистов — руководителей служб и отделов — можно продолжить. Видимо, они забыли, какие ответственные посты занимают, забыли, что должны показывать пример рядовым коммунистам. Непонятно, как они будут проводить агитационно-массовую работу в своих коллективах, если забыли об уставных требованиях? Из каких источников будут черпать знания, каким образом повышать свой идейно-политический уровень? Непонятно также, как пропагандист Б. Г. Грачев будет проводить занятия в школе по основам научного коммунизма, если он не выписывает даже журнала «Политическое самообразование»?

Выводы узловому парткому следует сделать немедленно, чтобы выправить положение, не провалить подписную кампанию. Следует напомнить секретарям партийных организаций, что подобные факты встречаются и в других коллективах. Задача заключается в том, чтобы проанализировать, что выписали себе

на будущий год коммунисты, не исключая руководителей.

Вызывает опасение работа парткомов Новотрубного завода и треста Уралтяжтрубстрой. На этих предприятиях уровень подписки достиг лишь 50 процентов к текущему году. Слабо поставлено дело и в школах города. Из 47 школ сданы документы на некоторые издания только 13. Остальные по-видимому все еще считают, что времени впереди много. Напрасно.

До конца подписной кампании осталось немногим более месяца. Недостатки партийным организациям необходимо учесть. В распространении периодических изданий самотеку не должно быть места. Нужно помнить, что массовая подписка на газеты и журналы — ответственный участок идеологической работы, требующий повседневного партийного руководства. Практические результаты пропаганды и распространения периодической печати являются одним из наглядных показателей выполнения задач, поставленных XXIV съездом КПСС по идеологическому воспитанию трудящихся.

В. ПРОХОРОВ,
заведующий отделом пропаганды и агитации горкома КПСС.



Не так много на Новотрубном заводе женщин — почетных металлургов. Среди них оператор стана «220» коммунист Екатерина Михайловна Тонкушина. На заводе она трудится более тридцати лет, удостоена четырех правительственных наград. Екатерина Михайловна и сейчас является одним из лучших операторов стана. В умении управлять сложными механизмами она может соревноваться с опытными мужчинами, потому что ни в чем им не уступает.

Фото А. Кадочникова.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

СОВЕТ СЕКРЕТАРЕЙ

На днях в Билимбаевском поселковом Совете состоялась встреча руководителей предприятий, секретарей партийных организаций и председателей профсоюзных комитетов с работниками горкома КПСС. Секретарь горкома Н. С. Савельев провел беседу о Постановлении ЦК КПСС — об улучшении организации соревнования и экономической учебе трудящихся. На конкретных примерах он показал, как хорошо организованное, дей-

ственное соревнование становится мощным рычагом повышения трудовой активности. Этому способствует и глубокое знание рабочими основ экономики.

Заведующий орготделом горкома П. П. Шатыйло посвятил свое выступление проведению отчетов и выборов в партийных, профсоюзных, комсомольских организациях и в органах народного контроля. О ходе подписной кампании,мотра-конкурса по наглядной агитации рассказал инструктор горкома В. И. Полухин. На многих предприятиях Билимбая не придается должного значения наглядной агитации. Сколько за это критиковали парторганизации завода теплоизоляционных материалов, но сдвигов пока никаких нет.

Активисты избрали председателем совета секретарей парторганизаций, расположенных в Билимбае, П. Я. Махнутина, секретаря партбюро труболитейного цеха Старотрубного завода.

А. ТИМОШИН,
нештатный корреспондент.



РУКИ ДРУЖБЫ И ПОМОЩИ

Все мы, члены комитета комсомола, очень волновались: как пройдет субботник на фабрике? Наши молодые шведы решили принять активное участие во всероссийской политической кампании «Юность обличает империализм». Производство у нас такое, что каждый цех зависит от другого. И вот мы решили обратиться ко всем с предложением участвовать в субботнике.

Сначала поговорили с директором фабрики В. А. Неврасовым, секретарем партбюро А. П. Вершининым и заместителем председателя фабкома профсоюза Л. Н. Шibaкиной. Они поддержали предложение комсомольского комитета. Тогда мы попросили слова на оперативке у директора, рассказали о намеренном субботнике мастерам, чтобы они поговорили в бригадах со всеми работниками. А уж комсомольские активисты готовились везти.

И вот 25 сентября за свои рабочие места вышло более тысячи человек. В цехах к субботнику написали лозунги. Перед сменой прошли короткие митинги. Радиоузел сообщил об успехах коллективов. Торжественно звучала музыка. Настроение у всех было хорошее.

Субботник прошел организованно, сплоченно, высокопроизводительно. Особенно отличилась бригада мастеров Г. В. Телегиной, Н. Н. Логиновой, Ю. Н. Медведевой, Н. П. Дягилевой, Н. А. Ершовой, Л. И. Ярыгиной и А. П. Ершовой, в закрытом цехе — смена мастера В. М. Некрасовой, подготовительный, экспериментальный и механический цехи. В этот день участники комсомольского субботника выпустили 3500 изделий. Заработанные средства будут перечислены в фонд солидарности с борющимися за независимость народами.

Г. СОЛОМЕННА,
секретарь комитета ВЛКСМ швейной фабрики.

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ ГРУПП НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

БОЛЕЕ ста рабочих и служащих экспедиции 101 собрались в красном уголке, чтобы заслушать отчет группы народного контроля в работе, высказать свои замечания, предложения. Такое неравнодушное отношение к народным контролерам определяется тем, что они по-деловому, принципиально участвовали в борьбе с недостатками, откликнулись на сигналы трудящихся, добиваясь осуществления своих рекомендаций, непосредственно участвуя в решении задач, стоящих перед коллективом.

ВЫШЕ АКТИВНОСТЬ, ДОЗОРНЫЕ!

Восьмимесячную производственную программу экспедиция перевыполнила по всем показателям. По итогам работы в минувшей пятилетке 14 труженников удостоены правительственных наград, в том числе и народные контролеры.

Группа нынче проверила наличие сверхнормативных товарно-материальных ценностей и выявила их излишек более чем на четыре тысячи рублей; провела рейд по трудовой дисциплине; проверила, как

выполняются приказы начальника экспедиции; участвовала в общественном смотре использования и резервов производства и режима экономии; проверила состояние рабочего снабжения, выполнение предложений рабочих, поданных в ходе обсуждения Письма ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «Об улучшении использования резервов производства и усилении режима экономии в народном хозяйстве».

Рабочие экспедиции выразили удовлетворение тем, что вскрытые недостатки народные контролеры помогают устранять администрации, общественным организациям. Например, обнаружили опоздания на работу, составили акт, а потом предложили обсудить его на собрании. И сейчас опозданий не наблюдается. Много предложений народных контролеры внесли во время участия в смотре использования резервов производства. Мероприятия, собранные по этим предложениям, дадут экономию 93 тысячи рублей.

Таких примеров можно привести немало. Однако немало и замечаний сделано на собрании в адрес группы народного контроля. Они сводятся к тому, чтобы дозорные глубже выжидали в дела производства; контролировали подготовку механизмов, оборудования, материалов к полному сезону, подсказывали пути механизации трудоемких работ. Следует уделять внимание и таким вопросам, как обеспечение трудящихся спецодеждой, благоустройство поселка,

хранение материалов, поскольку нередко зимой его заносит снегом, отчего — большие потери.

О том, что сделано группой народного контроля и что следует сделать новому составу, говорили на собрании шофер П. Зинкевич, технорук Р. Сулейманов, сортировщица В. Бурдова, председатель грушкова профсоюза Л. Федоров, слесарь-сантехник В. Байнов, начальник экспедиции Н. Трифонов, секретарь партбюро М. Жителев. Собрание в своем постановлении определило задачи народных контролеров на ближайшее время, предложил направить усилия на борьбу за выполнение заданий девятой пятилетки.

Избран новый состав группы народного контроля из 15 человек. В него вошли электрослесарь Н. Хомяков, газосварщик А. Костырев, техник-геофизик Л. Мазурина, начальник партии А. Глазов, штукатур Т. Пермьяков и другие.

А. БЕЛОНОВ,
член городского комитета народного контроля.

ПРОВЕРКИ ДОСТИГАЮТ ЦЕЛИ

ОТЧИТАЛАСЬ перед коллективом председатель группы народного контроля Р. И. Гусева. Она рассказала не только о том, какие рейды, проверки проведены в магазинах, столовых, на базах системы райпотребсоюза, но и что изменилось после того, как недостатки были вскрыты. Р. И. Гусева привела много примеров.

— Нам поступил сигнал о том, что неправильно и несвоевременно грузятся вагоны стеклянной посудой. Проверили, факты подтвердились. За недостаточный контроль при погрузке вагонов заведующий торговым отделом райпотребсоюза А. И. Рагулин предупреден. Народные контролеры заинтересовались качеством ремонта кассовых аппаратов, рекомендовали председателю Билимбаевского горкома К. И. Шафун принять необходимые меры. К нашим рекомендациям он отнесся внимательно, устранил мно-

го различных недоразумений.

Группа народного контроля проверяла также состояние весового хозяйства, готовность магазинов и столовых к работе в зимних условиях, организацию торговли фруктами и овощами, наличие ассортимента товаров в магазинах, правильность раскладки продуктов в столовых. Не остался без внимания и такой вопрос, как рассмотрение жалоб, предложений и заявлений трудящихся в райпотребсоюзе и кооперативах. Народные контролеры добиваются, чтобы недостатки устранялись. Для этого они устраивают вторичные проверки.

Выступившие на собрании К. И. Шаркова, О. В. Пятагина, О. В. Тасакова,

В. С. Токарев, К. И. Матафонова заметили, что деятельность группы непосредственно способствовала успешному выполнению райпотребсоюзом восьмимесячного плана как по торговле, так и по общественному питанию. Однако еще многое надо сделать, чтобы повысить культуру обслуживания трудящихся, внедрить прогрессивные формы торговли и общественного питания, поставить заслон различного рода нарушениям.

Собрание оценило деятельность группы народного контроля удовлетворительной и предложило новому составу смелее и глубже выжидать в работу организации райпотребсоюза.

М. ЛАЗАРЕВА.

РЕЗЕРВЫ—В ДЕЛО

На заводе «Искра» позавчера состоялась конференция трудящихся, на которой с отчетом выступил председатель группы народного контроля Н. Е. Ягупов. Рабочие сосредоточили внимание на трех главных вопросах — сохранности материальных ценно-

стей на заводе, складировании готовой продукции и работе оборудования. Они предложили новому составу группы, в которую избран 21 человек, глубже выжидать в жизнь коллектива, направлять резервы на повышение эффективности производства.

БЕЗ РУЛЯ И БЕЗ ВЕТРИЛ

МАРКА аппаратов АДЗ-50. Над одними колдуют сборщики, старательно и аккуратно устанавливают трансформаторы, выпрямители, ручки управления. Другие, поблескивающие свежей краской, уже готовы к отправке.

— Очень нужная вещь, — отзываются о них те, кто уже успел оценить достоинства сварочного аппарата бытового назначения. С помощью АДЗ-50 можно сваривать тонкостенные металлы и заряжать аккумуляторы легковых автомашин и мотоциклов.

— Нужная и прибыльная, — оценивают свою продукцию работники завода «Искра».

И верно. На миллион рублей в год отгружают этих аппаратов с заводских складов. Доля их в плане растет.

— В прошлом году в месяц выпускали до 600 штук, — говорит директор завода Г. А. Сурков, а нынче — до 800.

И на заводе не только увеличивают их выпуск, но и совершенствуют схему. В недалеком будущем на прилавках хозяйственных магазинов появятся ТД-101 и АДЗ-101 — более мощные, красивые и дешевые.

Но в новой пятилетке предусматривается не только увеличить количество изделий ширпотреба, а также расширить их ассортимент. Возможности на заводе «Искра» имеются — отходы миллиметрового железа, пластика, материалы бракованных изделий.

— Думаем использовать их, — продолжает разговор директор.

Во всех цехах приказом по заводу объявлен конкурс на лучшее предложение. От-

ветственной по смотру назначена инженер БРИЗа В. А. Ряпосова. Главному технологу М. Н. Ряпосову вменено в обязанность организовать подбор материалов и отходов, которые могут быть применены в новых изделиях, организовать их выставку.

Казалось бы, семафор для творческих поисков открыт.

Валентина Андреевна раскрывает солидную папку. Письма со штемпелем почтовых отделений области, и тех, что за ее пределами, гласят: «Заинтересовались вашим АДЗ-50, просим включить в число заказов». А где же предложения рабочих по расширению видов товаров, за лучшее из которых обещана денежная премия — 100 рублей? Ни к руководителю смотра, ни к начальникам цехов, к сожалению, так ни одного и не поступило.

— Смотр по ширпотребу? — удивляется бригадир жестянщиков А. Ф. Бажин, — что-то не в курсе дела!

Александр Федорович не новичок. Почти двадцать лет имеет дело с металлом. Активный рационализатор, как и его товарищи, мог на верняка поделить своими задумками. Но идея смотра повисла в воздухе. О нем, кроме директора и уже названных ответственных, не имеют представления даже в конструкторском бюро. Вопрос этот не был поставлен ни на общих рабочих собраниях, ни на оперативках. А если в некоторых цехах и отделах начинали разговор о расширении ассортимента товаров бытового назначения, так вскользь, между прочим. Отсюда и результат.

Какие же мысли на этот счет у руководителей?

— Может быть наладим выпуск электроплиток, а может утюгов, — делится соображениями Г. А. Сурков, — но решение это пока не окончательное.

В общем идея плавает в тумане без руля и без ветрил. А причина такова.

Со времени начала смотра-конкурса на заводе «Искра» не предпринято никаких шагов с целью изучения спроса на бытовые товары и перспективы их выпуска. Готовить же производственную базу вслепую — значит идти в воду, не зная броду. Это может обернуться убытками — отсюда топтание на месте и нерешительность в выборе новых изделий.

Много сложных задач ставит перед хозяйственниками ширпотреб. Одна из них — проблема кооперирования. На директорском столе — спиннинг и лыжная палка. Их выпускает Новотрубный завод.

— Просят помочь в изготовлении, — объясняет Геннадий Афанасьевич.

Уже сегодня обстановка заставляет обращаться руководителей друг к другу за помощью. А если бы поднять вопрос в городском масштабе, организовать выставку материалов и отходов производства, обратиться за советом в торгующие организации и подумать над тем, как изготовлять некоторые товары совместными усилиями заводов и фабрик?

Словом, поразмыслить есть над чем. И сделать это нужно без проволочек, в кратчайшее время, чтобы создать прочный фундамент для выполнения заданий новой пятилетки по выпуску товаров бытового назначения.

А. ЯМЩИКОВ.



★ ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

СТО ЗАБОТ МАСТЕРА

Григорий Федорович по привычке пришел в училище ни свет ни заря. Да, вот и новый учебный год, тридцатый на его счету. Каким-то он будет?..

Первый день начался вроде обычно. Однако почувствовал мастер: что-то задумали его хлопцы, неспроста переглядываются загадочно.

Все стало ясным к концу занятий — букеты цветов, поздравления...

Он даже растерялся. — Спасибо, ребята, спасибо!

В класс заглядывали любопытные новички. «Старички» училища поясняли с гордостью: — Мастера нашего орденом наградили — «Знак Почета»!

Денисов начал мастером в Сестрорецком училище, под Ленинградом, где его самого обучали когда-то уму-разуму опытные наставники.

Не прошло и года, как грянул военный гром. Вместе со своими первыми учениками пришлось молодому мастеру испытать и блокадные дни, и нелегкий путь по «Дороге жизни» — льду Ладожского озера на «Большую землю».

Так Денисов попал в Первоуральск, в ремесленное училище № 6, которое теперь называется ПТУ-6.

Нелегко пришлось на первых порах. Большинство учеников было из детдомов, потерявшие родных и близких. Горе сделало их замкнутыми, нервными. Григорий Федорович хорошо понимал ребят: родители его тоже погибли во время блокады, а сам он был всего лет на восемьдесят старше этих подростков.

Терпение и такт постепенно сделали свое дело. Мастер стал самым близким человеком, другом, которому все можно доверить.

Настойчиво учил слесарному делу. Все операции — от простейших до самых сложных — показывал сам. А главное — учил думать, размышлять над работой, над жизнью.

Помните случай, 1942 год. Из Нижнего Тагила

пришла телеграмма: срочно просили прислать мастера с лучшей группой слесарей-ремонтников — помочь выполнить фронтовой заказ. Выбор пал на Денисова и его учеников.

— Хлопцы, справимся? — спросил Григорий Федорович.

— А то нет? — отозвался все, как один.

Выехали. И там, прямо на заводском дворе, установили верстаки, раскинули палатки. Десять дней трудились без устали. За образцовое выполнение задания группе Денисова объявили благодарность по училищу.

Так и повелось из года в год: с какой бы группой ни работал Григорий Федорович, ее обязательно признавали одной из лучших.

Личный пример мастера — вот что главное. У него можно поучиться трудолюбию. Он использует передовой производственный опыт слесарей базового предприятия — Новотрубного завода. Его воспитанники еще до практики в заводских цехах многое узнают о технических новшествах, трубопрокатных и волоочильных агрегатах.

Денисов — педагог по призванию, умеющий «лепить» характеры. Вот, скажем, строго требует максимальной точности в изготовлении деталей. Почему? Ведь чем упорнее бьется ученик над обработкой детали, тем подтянется и терпеливее становится. Бывает, что у парня не ладится. Отодвигает инструмент: не хочу, мол, делать, и все! Денисов подходит, показывает и раз, и два, причем спокойно, терпеливо.

— Вот уже и раскис. Пусть двадцать раз не получится — не беда, но двадцать первый выйдет! Потерять в себя веру — тогда, ох, плохо...

В прошлом году взял группу, в которой перебивало несколько мастеров. Дисциплина хромала. Ребята так и говорили с горькой иронией:

— Что с нас возьмешь? Мы ведь худшие...

Однако изменилась группа. Учащийся Николай Зу-

ев так сказал:

— В конце года сами себя не узнали...

Ребята овладели специальностью, стали активно участвовать в жизни училища, заняли в социалистическом соревновании одно из первых мест.

И опять сыграл роль личный пример мастера, его любовь к делу, умение проторить тропку к сердцу каждого юноши. Мастер живет их интересами. «Возитесь с ребятами», — сказал его бывший ученик Л. Ф. Батарлыков. «Возитесь» — это и культпоходы в кино, театр, лыжные вылазки, поездки в Москву, Ульяновск и другие города.

Встречи с ветеранами войны, передовиками производства, обсуждение газетных статей и книг. Интересный разговор получился о современных балльных танцах. Вот почему ребята говорят: «С мастером интересно...».

С бывшими учениками у Денисова — прочная связь. Они — в любом цехе: в первом — мастер Н. И. Авраменко, в шестом — мастер В. Тропов. Мировой рекордсмен по тяжелой атлетике В. Колотов тоже у Денисова в учениках ходил.

К занятиям своим мастер готовится тщательно, чаще, чем другие, проводит открытые уроки производственного обучения. И не случайно: Григорий Федорович уже много лет руководит методической комиссией, щедро делится богатым опытом с молодыми мастерами. В педагогическом коллективе он пользуется авторитетом. Коммунисты постоянно избирают его членом партийного бюро.

По вечерам, когда уже детально разработаны планы завтрашних уроков, Григорий Федорович раскрывает интересную книгу. А утром он опять идет в свое училище ранним-ранехонько. Иначе не может.

А. ФИЛАТОВА.

На снимке: мастер Г. Д. Денисов (в центре) беседует с учащимися.

Фото А. ШЕРСТОБИТОВА.

НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

ПОД «ФЛАГОМ УДОБСТВА»

На мировых морских путях довольно часто встречаются суда под полосатым красно-белым флагом с белой звездой на синем квадрате в углу. Это флаг Либерии — маленького государства на Западном побережье Африки с населением всего лишь полтора миллиона человек. Под ним плавают 1750 кораблей, общий тоннаж которых превышает 28 миллионов тонн.

Очень редкие из этой армады судов швартуруются у берегов самой Либерии. В главный порт страны — Монровию заходят лишь суда, доставляющие сюда нефтепродукты и забирающие железную руду и каучук — основные товары либерийского экспорта. При этом только два грузовых судна являются собственностью Либерии. Остальные принадлежат ей лишь на бумаге. Настоящие их владельцы живут в США, Греции и других странах.

Либерия, равно как и Панама, Гондурас и некоторые другие государства, попросту продает свои флаги судовладельцам капиталистических государств, которые пользуются ими, так как они предоставляют им ряд преимуществ. Дело в том, что сборы за регистрацию корабля и налог в странах, продающих свой флаг для судов, очень низки. Кроме того, никто не контролирует перевозки, численность экипажа и условия оплаты труда. Недаром такие флаги открыто называют «флагами удобства».

Идея регистрации судов под чужим флагом принадлежит американцам. В 1947 году американские судовладельцы, нажившиеся

на поставках во время войны, начали изыскивать пути сохранения своих огромных прибылей. Регистрация судов в другой стране на «либеральных» условиях давала им возможность уклониться от налогов, платить матросам невысокую заработную плату.

Не удивительно, что «флаг удобства» приносит своим хозяевам огромные барыши. Ведь никто не вправе вмешиваться в их торговые операции. К тому же, действительная национальная принадлежность судна, о которой известно только регистрационным властям, сохраняется в глубокой тайне.

Этим пользуются империалистические державы. Всякий раз, когда нужно избежать огласки, они прибегают к использованию «подставных флагов». В печать просочились сведения, что суда под либерийским флагом по заказу Португалии перевозят оружие для грязной войны, которую ведет Лиссабон в своих колониях в Африке. На них же доставляются в обход санкций ООН товары для расистских режимов Юж-

ной Родезии и ЮАР.

Самым разумным средством был бы полный запрет регистрации судов под «удобным флагом». Но против этого справедливого требования многих профсоюзных и других организаций выступают судовладельцы. Запрет означал бы конец их прибылям. Им нет дела до катастроф, гибели моряков и груза. Ведь все суда застрахованы на большие суммы, а значит в убытке они не останутся. К тому же судовладельцы получают официальную поддержку со стороны своих правительств и, прежде всего, правительства США.

«Подставным флагом» в плане Вашингтона отводится особая роль. Их можно использовать в своих целях при осуществлении всякого рода темных операций, под их прикрытием можно безнаказанно нарушать международные договоры и соглашения. Не случайно западная печать называет практику плаванья под «удобными флагами» «узаконенной формой современного пиратства».

А. ЖИГУНОВ.
(ТАСС).

«ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА» ОТВЕЧАЮТ

«ЗАКОЛДОВАННЫЙ КРУГ» В корреспонденции под таким заголовком отмечалось, в частности, что хромниковый завод затягивает расчеты за строительство жилья с трестом Уралтяжтрубстрой.

Директор завода В. М. Секираж в своем ответе в редакцию пишет:

«Долг за заводом составляет 100 тысяч рублей. Че-

рез полтора-два месяца обязуемся погасить его и перечислить аванс — 230 тысяч рублей».

В корреспонденции «Борода Черномора», опубликованной 18 августа, речь шла о медленных темпах реконструкции волоочильного цеха Старотрубного завода. Публикуем ответ на нее начальника первого управления

треста Уралтяжтрубстрой Ф. В. Гладчука:

«Руководители Старотрубного завода запланировали в этом году ввести производственные мощности в 25 тысяч тонн труб в год. Для выполнения полного объема работ требуется дополнительно ассигновать 300 тысяч рублей, которых заказчик не имеет.

Если будут эти средства и

завод поможет людьми и необходимыми материальными ресурсами, то наш коллектив и субподрядные организации смогут ввести мощности, о которых идет речь, в эксплуатацию в четвертом квартале текущего года».

Родители детей, отдыхающих в детском санатории (ул. Пугачева, 27), в своей заметке в газету (№ 151 от 3 августа 1971 года) жаловались на то, что во время

капитального ремонта коммунальщики Новотрубного завода не отремонтировали фасад здания и прачечную. Редакция получила ответ зам. директора завода Е. Ф. Огневского: «Ремонт прачечной при детском санатории будет сделан до 15 ноября, а фасада здания — в сентябре-октябре».

3 стр.

КАЖДЫЙ КОНЦЕРТ — ЭКЗАМЕН

В балетной студии Дворца культуры металлургов занимается около 200 человек. Занятия проходят по классам, которые соответствуют году обучения. В студии семь классов, а также есть экспериментальная группа, где наиболее способные маленькие балерины проходят программу ускоренными темпами.

Нине Никитичне Бородине, руководителю студии, помогают ее старшие ученицы: Галя Сергеева, Люда Васильева, Галя Ужан. Они ведут группы новичков. А вот Валя Мальцева, Лариса Прокопенко, Таня Травина уже прошли школу Н. Н. Бородиной и учатся на хореографическом отделении Челябинского института культуры.

Начинающие балерины, танцовщики часто выступают с концертами на первоуральской сцене, в городах области. В последнее время они побывали в Ачитском, Богдановичском районах, Бисерти, Нижних Сергах. В эту субботу они дадут концерт на дворцовой сцене, ноябрьские праздники проведут в Свердловске. Студийцы тщательно готовятся к каждой встрече с зрителями, ведь каждый концерт для них — экзамен.

Т. ЖУКОВА.

Надежда Демидова — старший продавец магазина «Обувь». Она трудится здесь вот уже три года после окончания Нижнетагильского торгового училища. Недавно Н. Демидова прошла курсы декораторов и сейчас является умелым специалистом по оформлению витрин магазинов.

Фото Н. БУЛЫГИНА.

ЧЕТЫРЕ года прошло, как мы окончили школу № 32, распрощались с детством. И вот решили встретиться, поговорить о своих делах, о планах на будущее...

После первых восторженных приветствий неожиданно наступила тишина.

— Ну, что вы в самом деле, — нарушает молчание Валерка. — Неужели нам не о чем рассказать друг другу?

Единогласно решаем: каждый «вещает» о себе, в правах коллектива — задавать бывшему однокласснику вопросы, уточнять детали.

Сергея Лавров — студент Свердловского меди-

ДАЙ РУКУ, ДЕСЯТЫЙ КЛАСС

цинского института. Он мало изменился, так же скромно, застенчив, как школьник. О своих занятиях в вузе говорит скупко: «Нравится, очень... А о том, что он игрок волейбольной команды факультета, что третий год работает в студенческом стройотряде — ни слова.

Нина Рябкова намного разговорчивее. Она будущий учитель, в этом году было у нее «боевое крещение» — в пионерском лагере прошла первую педагогическую практику. Профессию учителя выбрали Галя

Зуева, Наташа Коротовских. Пожалуй, «педагогов» у нас в классе больше всего: шестеро из тридцати шести.

Тамара Дудочкина всегда отличалась аккуратностью, точностью. Наверное, эти качества помогают ей в работе. Она фармацевт. Сашу Индюкова мы с трудом узнаем, он повзрослел, вернувшись из экспедиции. У него давняя мечта — стать геологом. Тамара Барахвалова получила диплом инженера-лесоведа. Для нее самый интересный мир — мир природы.

Будущих инженеров в на-

шем классе тоже достаточно. Все они, строители, физики, металлурги, в один голос, с упоением рассказывают об Уральском политехническом институте, студенческих вечерах, диспутах, встречах. Есть среди нас и студенты-заочники, вечерники. Вот уж у кого поистине нет ни минуты свободного времени, но тем не менее сейчас вместе с нами и они.

Вспоминаем тех, кто охраняет наш покой, служит в рядах Советской Армии. Листаем альбом с фотографиями, смеемся. Инка Шестакова, наш бывший орга-

низатор и руководитель классного ансамбля, предлагает спеть песню. Кто-то тихонько начинает: «Я не знаю, где встретиться нам придется с тобой...» Постепенно вливаются новые голоса, песня набирает силу.

Каждый год проходят у нас такие импровизированные встречи. Нас, выпускников 10 «Б» класса школы № 32, связывает большая дружба.

В. ГАКОВА,
студентка филологического факультета Уральского госуниверситета.



НОВЫЙ ЛИТЕРАТУРНЫЙ МЕМОРИАЛ

(К 150-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ Ф. М. ДОСТОЕВСКОГО)

29 лет прожил в Петербурге великий русский писатель Федор Достоевский. В литературоведении даже существует специальный термин: «Петербург Достоевского». Это — дома, площади, набережные, мосты, переулки, где совершались события всемирно известных романов «Преступление и наказание», «Униженные и оскорбленные», «Подросток»...

Известны 20 петербургских адресов Достоевского. Один из них — Кузнечный переулок, дом пять. Последняя квартира писателя.

На серой гранитной доске золотом выгравирована надпись: «В этом доме в 1846 году и в 1878 году по день смерти, 9 февраля 1881 года, жил Федор Достоевский. Здесь им был написан роман «Братья Карамазовы».

11 ноября 1971 года, в день 150-летия со дня рождения писателя, здесь откроется литературно-мемориальный музей Федора Достоевского.

... Просторная комната, оклеенная старинными обоями. У одной стены тяжелый дубовый диван, у другой, почти в углу — глад-

кий глухой шкаф. Ближе к окну — письменный стол. На нем чернильный прибор, оплывшие свечи в старинных шандалах, бронзовая пепельница, серебряный колокольчик, бумаги, книги... Перед столом гнущее кресло. Со стены смотрят мудрые глаза Сикстинской мадонны, так часто упоминающейся в произведениях Достоевского.

В экспозиции представлено все лучшее, что удалось собрать за долгие годы: вся прижизненная иконография писателя, иллюстрации и картины, выполненные при жизни Достоевского и в советское время, книги, документы и другие материалы, рассказывающие об истории создания отдельных произведений, об эпохе, в которую жил великий художник.

У музея много друзей: сотрудники Эрмитажа преподнесли в дар альбом литографий немецких мастеров, иллюстрировавших Достоевского; ленинградское отделение Союза художников — скульптурный портрет писателя работы ваятеля Нины Холиной. На помощь музею пришли правнук и правнучка Достоевского, Дмитрий и Татьяна, живущие ныне в Ленинграде. Они подарили

музею личные вещи своего знаменитого прадеда. Заключительный зал мемориала называется: «Достоевский и мировая культура». Его экспонаты присланы из многих стран.

«Я никогда не мог понять мысли, — писал Достоевский в 1876 году, — что лишь одна десятая доля людей должна получить высшее развитие, а остальные девять десятых должны лишь послужить к тому материалом и средством, а сами оставаться во мраке. Я не хочу мыслить и жить иначе, как с верой, что все наши девяносто миллионов русских (или там сколько еще их тогда народится) будут все когда-нибудь образованы, очеловечены и счастливы. Я знаю и верую твердо, что всеобщее просвещение никому у нас повредить не может. Верую даже, что царство мысли водворится у нас, в нашей России, еще скорее, может быть, чем где бы то ни было...»

Эти пророческие слова певца человеческой души можно с полным основанием поставить эпиграфом к экспозиции музея, созданного в новой, социалистической России.

Шаргия КАСУМОВА.
(АПН).

ВНИМАНИЕ: ГАЗ!

ВСЕГДА НАЧЕКУ

В январе 1965 года в городе насчитывалось около 500 квартир, газифицированных в основном газобаллонными установками, а на 1 сентября нынешнего в Первоуральске, Новоуткинске, Билимбае, Динасе, Ново-Алексеевке газифицировано 18579 квартир. Увеличились протяженность газовых сетей высокого и низкого давления, количество ГРП, а с ними регулирующих и контролирующих приборов.

Кроме служб, контролирующей эксплуатацию коммунаций, производящих профилактический и капитальный ремонт оборудова-

ния на трассе и в домах, в тресте Первоуральскмежрайгаз имеется аварийно-диспетчерская служба, которая предупреждает аварии, выполняет аварийные заявки, связанные с утечкой газа, нарушениями в системе газоснабжения города и неисправностями оборудования. Служба оснащена двумя аварийными машинами и техническими средствами и работает круглосуточно. Диспетчерская с автомашинами связана двусторонней радиосвязью.

Обнаружив утечку газа или запах его, нужно немедленно позвонить по те-

лефону 04 (через коммутатор НТЗ), а помещение хорошо проветрить.

Своевременно поданный сигнал предотвратит аварию, несчастный случай.

Жаль, что некоторые граждане не сознают серьезность последствий нарушения правил техники безопасности при эксплуатации газовых приборов. Большую неприятность могла причинить себе и своим соседям гражданка Шистерова, проживающая по улице Чкалова, 19-а, кв. 53, которая 14 сентября через открытые краны плиты и кран на опуске загазовала помещение до взрывной концентрации. Для взрыва не хватало малейшей искры. Беда была предотвращена благодаря бдительности соседей, которые своевременно вызвали аварий-

ную машину.

Помните, что нельзя использовать газовую плиту для отопления квартиры, оставлять работающие газовые приборы без надзора, допускать к плите малолетних детей, лиц в нетрезвом состоянии, престарелых людей и не умеющих пользоваться газовыми приборами (не прошедших инструктаж и не имеющих удостоверений на право пользования).

Технический кабинет треста (ул. Трубников, 26) регулярно проводит инструктивное обучение по правилам эксплуатации газовых приборов. Посетив тех кабинет, узнаете много полезного.

Н. КОРОБКИН,
и. о. начальника аварийно-диспетчерской службы.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

КИНОТЕАТР «ВОСХОД». Широкоэкранный фильм «Смертельная ошибка». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 часов вечера.

КИНОТЕАТР «КОСМОС». Широкоэкранный фильм «Нечаянная любовь». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 часов вечера.

СЕВЕРСКОМУ КАМНЕЩЕБЕНОЧНОМУ ЗАВОДУ на постоянную работу СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

бурильщики-перфораторщики, электрослесари-электромонтеры, каменщики, токари, газосварщики, шоферы на автомашины «Белаз» (квалифицированные), инженер-электрик.

Жилая площадь по договоренности.

ПЕРВОУРАЛЬСКОЙ ШВЕЙНОЙ ФАБРИКЕ СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу

кочегары, слесарь 6 разряда, бригадир механиков, механики по швейным машинам, ученики швей-мотористок, швей-мотористки, грузчики, для работы в поселке Билимбае — шоферы 2 и 3 класса.

ЗАВОДУ ТЕХНОЛОГИЧЕСКОГО ОБОРУДОВАНИЯ ТРЕБУЮТСЯ

автокрановщик, слесари-ремонтники, фрезеровщики, каменщики, начальник ремонтной участка, инженер по НОТ, штукатурки, уборщицы.

За справками по трудоустройству обращаться к уполномоченному в горисполкоме, комната 11, тел. 2-35-11 по понедельникам с 9 до 19 час., по четвергам с 9 до 13 час.

ПЕРВОУРАЛЬСКОМУ ЗАВОДУ ЖБИиК ТРЕБУЮТСЯ

рабочие-мужчины для работы кочегарами. На отопительный сезон принимаются пенсионеры, зольщики, фрезеровщик, уборщица.

ПРИХОДИТЕ, ЗВОНИТЕ, ПИШИТЕ



ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-15-72, зам. редактора — 2-52-05, ответственный секретарь — 2-14-94, отдел партийной жизни — 2-52-83, экономический отдел — 2-53-47, отдел писем — 2-52-21, корпунктская — 2-35-62, бухгалтер — 2-53-71, директор типографии — 2-46-55.